

EN LOGROÑO, UNA PESETA AL MES.
 FUERA DE LA CAPITAL, trimestre adelantado, TRES PESETAS.—Trimestre vencido, TRES PESETAS VEINTICINCO CÉNTIMOS.
 EXTRANJERO, SIETE PESETAS trimestre.
 Anuncios a precios convencionales.
 Comunicados, a UNA PESETA línea.
 Número suelto 5 céntimos

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Sagasta, número, 25, bajos

No se devuelven los originales aunque no se inserte. No se admiten artículos que no procedan de los colaboradores ya designados. Se considerará que continúa suscripto al periódico todo abonado que no devuelva a la Administración sus números después de terminada la suscripción.

Franqueo concertado

Supernumerarios.—Cabezas de familia
 D. Nonito Delgado, de Logroño.
 » Rafael Elvira Apellániz, de id.
 » Florencio Franco Rodríguez, de id.
 » Eugenio Fernández, de id.

Capacidades

D. Donato Gayo, de Logroño.
 » Sotero Irasarry, de id.

SECCION DE ARNEDO

MUNILLA

Preliminares

Ha dado principio la novena que los fieles dedican a Nuestra Señora la Virgen de la Soledad, bastante concurrida, no faltando la mesa peñorista, en la que se ven todas las noches preciosas señoras, que explotan los bolsillos de sus parientes y relacionados. De modo que la Patrona, 6 mejor dicho su mayordomo, sacará un buen pique para atender a las necesidades de la ermita.
 Predicará el día 2 de septiembre don Gregorio Bretón, que tantas simpatías tiene en esta localidad.
 Ya está cercada la plaza donde han de lidiarse las cornudas. Según dicen, éstas serán de la ganadería de don Cipriano Sáenz, de Navarrete, que tan justa fama ha adquirido en el negocio.
 Como la fiesta cae en domingo, se espera gran concurrencia y buen negocio para los empresarios.
 Habrá fuegos artificiales y gaita. También bailes al aire libre y los que se celebren en ambos casos, donde se derrochará lujo, como todos los años, sin conseguirse salgan de su retraimiento los protagonistas.
 Después de tanto jolgorio vendrá la calma «chicha» y con ella la emigración de los huéspedes.

Visitas

Hemos tenido el gusto de saludar a don Florencio Aguirre y su bella y elegante señora, que vienen de Bilbao. También son esperadas hoy del mismo punto doña Casilda Tapia con su preciosa hija Angelita y doña Isabel del Pueyo, de Málaga, don Miguel Ruiz, con su hermana y sobrina. Además se anuncian otras familias, que quieren honrar a su pueblo en tan señalados días.

Otro que se va

Ha presentado la dimisión de alcalde y concejal de este Ayuntamiento el recientemente nombrado don Justino Sevilla, fundándola en motivos de salud.
 El cargo no es muy envidiable y se comprende que todos huyan el cuerpo, en particular las personas que tienen negocios, considerando que el sacrificio impuesto por la vara no lo agradece nadie y en cambio está sujeto siempre a censuras.
 Por algo dice el adagio, que en este momento pliego:
 «No hagas favor a Concejo, ni montes en burro viejo.»
 27 de agosto. G.

De Sanidad

En el despacho del señor gobernador celebró ayer sesión la Junta provincial de Beneficencia, y tomó los siguientes acuerdos:
 Tener presente la instancia presentada por doña Isabel Muñoz y Rubio, vecina de Fuenmayor, para que cuando haya fondos, y guardando el orden de prelación, se le entregue la dote solicitada, siempre que justifique que reúne las condiciones señaladas por el fundador de la Obra pía, don Juan Urquiza del Orro.
 Pasar una comunicación al decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital, rogándole mande una relación de los colegiados que se hallan en condiciones de desempeñar el cargo de abogado del ramo, vacante por renuncia presentada por el que la desempeñaba, señor Montero.
 Cursar con favorable informe el expediente seguido a instancia de la Sociedad de Nuestra Señora del Tironeillo, establecida en Cuzcurrita, sobre constitución de una caja rural de préstamos y ahorros.
 Nombrar un delegado que se encargue de obtener los datos que se crean necesarios para la clasificación de la Obra pía instituida en Soto de Cameros por el marqués de Vallejo, y que los gastos que la delegación origine los adelantará el Patronato.
 Darse por enterada de dos comunicaciones: una del cura párroco de Tricio, en la que manifiesta ha tomado posesión del cargo de patrono eclesiástico de la fundación instituida por don Celedón Pardo Agüero, y otra del patrono familiar don Venancio Solozábal, acordando además respecto a esta última, que se una a los antecedentes obrantes en la secretaría de la Junta, con el fin de que pase al abogado del ramo que la superioridad designe.
 Antes de resolver acerca de los dictámenes suscritos por los vocales de la Junta señores Infante y Villar, referentes a las reclamaciones que varios vecinos de Urnuéla tenían hechas sobre la distribución de fondos de la fundación. Se acordó pasar atenta comunicación al señor cura párroco de la mencionada localidad, rogándole asista a las sesiones que el patronato celebre con el fin de que se pueda normalizar la buena marcha de la fundación y no se perjudique a los desheredados de la fortuna.
 Por no ser de importancia los reparos que el ponente señor Infante tiene hechos a las cuentas correspondientes al año 1905 de las fundaciones instituidas en Laguna de Cameros, por don José de la Cámara para escuelas y misa de alba, se les prestó informe favorable, haciendo constar en las mismas los reparos señalados por el señor ponente.

SECCION DE NAJERA

Supernumerarios.—Cabezas de familia
 D. Rafael Ortoneda, de Logroño.
 » Rafael Piquer, de id.
 » Rufino Pérez Drovet, de id.
Capacidades
 D. Joaquín Redón, de id.
 » Cipriano Sáenz, de id.

SECCION DE BARRIO

Capacidades
 D. Alfonso Palacios, de Barañans.
 » Pedro Agustín, de Corporales.
 » Manuel López Martín, de Ezeazra.
 » Martín Barrio Merino, de Grañón.
 » Santos Blanco, de Herraméluri.
 » Aniceto Alonso de Prado, de Hervias.
 » Modesto Fuente, de Leiva.
 » Pedro Montoya, de Manzanares.
 » Juan Morrás, de Pazungos.
 » Rosendo Martínez, de Santillana.
 » Hilario Martín, de Santo Domingo.
 » Valentín Lumbrales, de Santorcuato.
 » Pantalón Villar, de Santurdejo.
 » Nicolás Ollate, de Santurdejo.
 » Andrés Murillo, de Tormentinos.
 » Gualberto García, de Villalobar.

Contra el anarquismo

Otro proyecto de ley será el de represión del anarquismo. Ningún país de Europa se halla tan indefenso como España en este punto. La ley que se hizo tuvo cuatro años de duración. Ahora sólo tenemos un procedimiento especial.
 Conviene mucho pensar sobre sí la represión del anarquismo ha de limitarse al castigo de los hechos realizados ó si son también la propaganda y la sugestión materias de delito.
 Llevo hecho algún estudio de todo esto y el proyecto de ley pienso inspirarlo en la legislación de países tan avanzados y republicanos como Francia, Suiza y los Estados Unidos.

Conflicto con el Vaticano

(DEL A B C)
 En el Vaticano quisieran negarlo; pero a pesar de todo, existe en estado latente, ya de manera indudable, el conflicto entre España y el Vaticano.
 En la Secretaría de Estado aun encontrando el cardenal Merry del Val reanunciando en Castel Gandolfo, los funcionarios mejor enterados no ocultan la gravedad de la situación creada por los proyectos del Gabinete López Domínguez.
 «Este reformador» me decía hoy un prelado de la secretaria de Estado—ya a intentar toda la legislación anti-religiosa.
 ¿Cómo?
 —Quiere modificar el estatuto sobre asociaciones religiosas, el matrimonio, la policía de cementerios y por último sobre las propiedades religiosas.
 De lo que mi amable interlocutor me dijo, dedujo que las ideas del cardenal Vives y Tutó, que es cerca del Papa un consejero muy atendido, se han propagado hasta los dominios del cardenal Merry del Val.
 Todos concuerdan aquí estas ideas cuya intemperancia absoluta no trata de ocultar el prelado que las mantiene; así es que me limité a preguntar:
 —Bien; pero ¿qué es lo que hay, hoy por hoy, oficialmente?
 —Nada... ó casi nada.
 —¿Y el Concordato?
 —Será denunciado, si no prescinde de esta formalidad que es posible.
 Lo que no se ignora en el Vaticano es que las ideas liberales se han propagado en España más de lo que allí se quisiera, y que demócratas y conservadores, de López Domínguez a Maura, están convencidos de la necesidad de la supresión del poder civil sobre el religioso.
 Pero en el Vaticano hoy tienen gran influencia las órdenes religiosas, los frailes, y en éstos hay que buscar la ausencia de espíritu práctico que se nota en la política teórica, abstracta y ascética del Pontífice.
 Entretanto, en algunos lugares bien informados, se dice:
 1.º Que si el Gobierno español mantiene su propósito de reformas liberales encontrará el apoyo y la simpatía de su pueblo.
 2.º Que Pío X, por su parte, mantendrá su intemperancia contra las leyes civiles del Gabinete democrático.
 3.º Que esto produciría finalmente la decisión de un cambio de visitas entre los soberanos de Italia y España.
 Eduardo VII de Inglaterra desea vivamente que Alfonso XIII y su augusta esposa la reina Victoria visiten el Quirinal, y estos deseos han tropezado constantemente con el veto del Papa y con las influencias intransigentes de Madrid.
 En el Quirinal se desea sinceramente la visita del rey de España, que tendría una entusiástica acogida por parte del pueblo romano.

JURADOS

En los juicios que ante el tribunal popular se celebran en esta Audiencia durante el próximo cuatrimestre, ha correspondido actuar a los siguientes jurados:
 PARTIDO DE LOGROÑO
Cabezas de familia
 D. Segundo Miguel, de Alberite.
 » Alfonso Bujanda, de Cenicoero.
 » Leoncio Negro, de id.
 » Nicolás Barriobero, de Entrena.
 » Félix A. pilicuetta, de Fuenmayor.
 » Juan Gonzalo López, de id.
 » Dionisio Ruiz Navarro, de id.
 » Lucas Sáenz, de Jubera.
 » Angel Hidalgo, de Logroño.
 » Ramón Miguel, de id.
 » Baldomero Miranda, de id.
 » Luis Calvo Ruiz, de Sorzano.
 » Pedro Nicolás Guerrero, de Ribafrecha.
 » Manuel Benito Omato, de Lardero.
 » Pedro F. Bobadilla, de id.
 » Nicasio Castroviejo, de Leza.
 » Juan Zapata Ruiz, de Murillo.
 » Luis A. drés Villar, de Nalda.
 » José Viguera Riego, de id.
 » Braulio Castroviejo, de Ribafrecha.
Capacidades
 D. José García, de Albedia.
 » Leopoldo Corral, de Entrena.
 » Benito Pascual, de Hornos.
 » Pedro A. Ochoa, de Logroño.
 » Prudencio Trevijano, de id.
 » Luis Ulargui, de id.
 » Faustín Clavijo, de Lardero.
 » Jacinto Fernández, de Lagunilla.
 » José Heredia, de Murillo.
 » Tomás Ruiz Martínez, de id.
 » Rufino Ruiz, de Medrano.
 » Gabino Ortiz, de Navarrete.
 » Francisco Castillo, de Nalda.
 » Paulino Díez, de Ribafrecha.
 » Manuel Romero, de Sojuela.
 » Diego Marín, de Villamediana.

SECCION DE NAJERA

Supernumerarios.—Cabezas de familia
 D. Francisco Medrano, de Logroño.
 » Rafael Ortoneda, de id.
 » Jenoar Piquer, de id.
 » Rufino Pérez Drovet, de id.
Capacidades
 D. Joaquín Redón, de id.
 » Cipriano Sáenz, de id.

SECCION DE NAJERA

Capacidades
 D. Alfonso Palacios, de Barañans.
 » Pedro Agustín, de Corporales.
 » Manuel López Martín, de Ezeazra.
 » Martín Barrio Merino, de Grañón.
 » Santos Blanco, de Herraméluri.
 » Aniceto Alonso de Prado, de Hervias.
 » Modesto Fuente, de Leiva.
 » Pedro Montoya, de Manzanares.
 » Juan Morrás, de Pazungos.
 » Rosendo Martínez, de Santillana.
 » Hilario Martín, de Santo Domingo.
 » Valentín Lumbrales, de Santorcuato.
 » Pantalón Villar, de Santurdejo.
 » Nicolás Ollate, de Santurdejo.
 » Andrés Murillo, de Tormentinos.
 » Gualberto García, de Villalobar.

Noticias

queza ácida. En tales condiciones de composición, la fermentación se hace pesosa, por sobre de densidad del caldo, lo cual, unido a la falta de acidez y elevada temperatura de fermentación, da origen a fermentaciones castradas y caldos *abocados* ó *agradulces*, etcétera, con todos los defectos propios de una fermentación defectuosa.
Los vinos de Garnacha, cuya fermentación terminó bien, quedando secos, tienen tendencia al *rancio*, tanto en su aroma como en su paladar á la cata.
Reclama la vinificación de la uva, corrección que modifique los peligros de una corta ó castración de la fermentación alcohólica, á la par que rebaja de la temperatura de la masa en fermentación, para garantizar la buena terminación del proceso fermentativo y dar caldos de buena conservación.
Aun con todos los cuidados que acabará de aconsejarse, los vinos tienen el defecto de no envejecerse, resultando de *paladar muerto* y sin aroma.
Las cualidades y defectos que preocupan se refieren a la uva *sazonada*, pues en la que no lo está, claro es que su acidez es mayor y como consecuencia el color mejor que en el fruto maduro. Tal ocurre con frecuencia en buena parte de la Rioja Alta. No obstante, los caldos de Garnacha ó Garnacha, si bien pueden, en mezcla con otras uvas, favorecer la conservación de los caldos, por oponerse ó contrariar con su acidez la *función de la oxidasa ó de la del caldo*, conservan su carácter de falta de paladar y aroma en el envejecimiento.
Para la elaboración de caldos ordinarios y aun para obtener vinos de consumo corriente en mezcla la variedad Garnacha con otras variedades que modifique los defectos apuntados, puede prestarse servicio a los viticultores. Pero nunca cuando se pretenda obtener vinos finos, pues todo caldo con tendencia al *rancio*, debe desecharse en absoluto para tal elaboración; destilándolo para hacer caldos vastos ó vinos rancios de mérito, para los consumidores de estos tipos de vino.
Con las variadas condiciones de suelos, exposiciones, altitudes y climas de Aragón, y el número de variedades de vid que encierra ese país, no cabe dudar existan algunas de indiscutible mérito, por su riqueza azucarada, acidez, color, etcétera, que bonifiquen los efectos de la Garnacha, afinando los caldos que interesa modificar.
En tal sentido se han hecho algunos trabajos, con la variedad Vidachico, que prueban lo que cabe hacer en Aragón, con un examen atento del valor enológico de sus variedades de vid.
Por lo que á mí se refiere, para entrar en mayores detalles sobre este extremo de la consulta, requeriría adquirir y compilar los datos de que se refiere, y es de esperar que los enólogos aragoneses trabajen en tal sentido para dar solución á tan importante punto enológico.
 VÍCTOR C. MANSO DE ZÚÑIGA.

Alcance de Madrid

(Servicio por el tren rápido)
 28-8 m.

DECLARACIONES DE ROMANONES

Sobre el matrimonio civil
 La real orden que mañana publicará la *Gaceta* no ha sido consultada con el rey, ni la conocerá S. M. hasta después que aparezca en el diario oficial. Es exclusiva de mi responsabilidad; ni siquiera ha sido objeto de deliberación y aprobación del Consejo de ministros. Proceder de otra suerte sería anticonstitucional. Yo me he limitado á dar á conocer á mis compañeros de Gobierno, y muy particularmente al presidente del Consejo, como deber moral y obligación de delicadeza; pero sin abandonar un solo momento los derechos y las obligaciones consiguientes á mi cargo.
Realmente no es la real orden derogatoria de la del marqués del Vadillo, porque ésta fué resolución de casos concretos y la que yo dicto tiene carácter más amplio, establece con carácter general la interpretación que debe darse al artículo 42 del Código civil.
Este artículo dice: «La ley reconoce dos formas de matrimonio: el canónico, que debe contraer todos los que profesan la religión católica, y el civil.»
La dificultad está en la palabra «deben». El Nuncio pretende que todos los españoles son católicos, mientras que la Iglesia por sus órganos establecidos no les excluya de su seno; esta doctrina es inadmisible, porque entonces cada español naciera con la obligación de casarse católicamente, aneja á su nacionalidad, de ser católico mientras la Iglesia no lo relevare de ese deber, lo cual sería atentatorio á la libertad de conciencia establecida en la Constitución.
El marqués del Vadillo exigía que uno por lo menos de los contrayentes estableciera en expediente previo su condición de no ser católico. Esto equivaldría á una adición de reglas que el legislador no las quiso cuando no las estableció.
Mi interpretación se limita á entender que hacen expresa declaración de no ser católicos los que quieren celebrar el matrimonio civil.
Es el espíritu del Código civil y en comprobación de ello están las discusiones que hubo en el Parlamento. Preguntó el señor Azacraté si estaba prohibido para los católicos el matrimonio civil y el señor Gamazo contestó que «es lícito hacer todo aquello que la ley no prohíbe, y puesto que en ninguna parte establece el Código esa prohibición, claro está que á todos es lícito contraer el matrimonio civil; si otra cosa hubiera querido el legislador lo hubiera prohibido expresamente.» Y por sí quedaba alguna duda respecto de sí debía entenderse que había ó no esa prohibición, añadido «que no hay prohibición con fuerza legal allí donde no había sanción, y en nuestras leyes no la hay para aquellos que, sean ó no católicos, contraen matrimonio civil; de otra suerte se hubiera incluido esa prohibición entre las causas de nulidad.»
Yo creo que con esta real orden llevo á la práctica la libertad de conciencia, recabo legítimos derechos de la potestad civil y doy un paso más para la reconquista de las libertades patrias.

El juramento

Tiene razón el señor García Prieto al hacer constar que en sus reformas judiciales publicadas recientemente ha cambiado la fórmula obligada de juramento por la de *firmar ó prometer* por su honor.

OCULISTA

Muro de la Penitencia, 18, enrequecimiento.—Consulta diaria y operaciones de 11 á 1 y de 3 á 4. Gratis á los pobres.

A. ANTA

Mobiliarios completos
 FRENTE AL TEATRO

FOTOGRAFIA MODELO

Fotografía de la Real Casa y premiado en cuantas exposiciones y concursos se ha presentado.
 Trabajos sumamente artísticos por los procedimientos más modernos.
 Sucursal de la de Bilbao, Correo, 4, de Burgos, Plaza Mayor, 2 y, otros puntos.
 En Logroño, Muro del Carme, 10

Se vende

una casa en Canales, con su huerta y horno, unido en la misma casa. Informar á Vicente Ortega, en dicho pueblo.

DE VINOS

La uva garnacha

En los periódicos de Zaragoza se ha tratado con gran extensión del importante problema de elegir uvas al repoblar el viñedo, y nosotros hemos reproducido algunos de los artículos allí publicados.
 Ahora el *Heraldo de Aragón* ha consultado al sabio ingeniero señor Manso de Zúñiga sobre el valor de la uva garnacha, y el director de la Enología de Haro da la siguiente contestación:
Si la consulta hecha en los términos con que encabezo estas líneas, no se relaciona en el curso de la respuesta pedida, con el problema de la repoblación de los viñedos floxerados, la contestación podría concretarse á la parte enológica ó de elaboración del vino. Pero no siendo así, la respuesta debe asentarse sobre más amplia base, y de aquí el sentido del artículo.
El aumento del cultivo de la vid sufre excepcional impulso en nuestro país, al empezar el último cuarto del siglo XIX, y puede decirse que no decreció sino después de 1892, como consecuencia de la terminación en el año anterior del tratado con la vecina República francesa, que tanto favoreció la exportación de nuestros vinos.
Esto, unido á que Francia había rechazado su riqueza vitícola, dieron por resultado la difícil colocación de nuestros caldos, con todas las consecuencias que determinan estos trastornos entre la producción y el consumo.
Ahora bien; no cabe negar la influencia que ejercieron en el progreso vitícola de nuestro país, las activas relaciones comerciales sostenidas con Francia. Progreó la elaboración de los vinos, y como consecuencia vino la modificación del gusto del consumidor, reclamando mayores cualidades y mejor presentación á los caldos ofrecidos.
El movimiento de progreso educativo del consumidor de vino no se detiene, por el contrario se perfecciona y completa con la competencia establecida entre los productores.
Todo esto obliga al viticultor al reconstituir ó repoblar el viñedo, á elegir variedades de vid de fruto en armonía con la clase de vino que le reclame la clientela que va á servir.
Si se divorcia de este plan, como el año enológico sólo modifica los resultados, según el plan aceptado en la elaboración, pero no cambia en su esencia el carácter que los frutos de las diversas variedades de uvas dan á la fermentación y al caldo resultante; de aquí la principalísima importancia de una acertada elección de variedades que concierren y atorecen las cualidades del caldo que se va á ofrecer con ventaja á la clientela.
Como regla enológica puede darse (no tratándose de tipos especiales de caldos afectados por la predominancia absoluta ó relativa de una variedad de uva) la de que las cualidades y bondad del caldo dependan de la acertada mezcla de varias clases de frutos.
La vinificación de una sola variedad de uva, no resulta el vino con las múltiples condiciones que se le pide de aroma, color, verdor, vinosidad, etcétera, etcétera.
Hechas las consideraciones que preceden, se concibe la necesidad de elegir diversas clases de uvas, injertadas unas á las otras, para dar armonía con las variedades que se van á cultivar, y con la naturaleza del clima y terreno en que han de vegetar.
Preferir un patrón único para las diversas condiciones de suelos, exposiciones, etc., es tan opuesto á la realidad, como encontrar una variedad de uvas que atorece las cualidades necesarias á la elaboración de vinos ligeros, etcétera, etcétera.
Claro está que el reducir el problema á términos tan sencillos, sugestivos y prácticos que á la naturaleza se le imponga, y no contrariando sus leyes, es lo que ocurre en el caso de querer simplificar la reconstitución al punto de exigir una uva y un patrón todas las clases de vino, etc., etcétera.
Boqueñadas en sus líneas generales las consideraciones que debe aquilatar el viticultor, para marchar con pie seguro en el doble problema de la acertada reconstitución de los viñedos y de la buena cualidad de sus frutos y de los que por una bien dirigida atención en el mercado, vamos á entrar en el estudio del valor enológico de la uva garnacha.
No hay para qué decir que cuanto más se exponer está fundado en estudios de Madrid y Logroño y en vinos de

SECCION DE HARO

HARO De toros

A la actualidad taurina hay que darle lo suyo. El *reporter* estos días no puede desatender esta nota que suena acorde en todas las conversaciones.
Los toros habrán salido hoy de la dehesa, pasito á paso hacia estos pastos de Fuente Nueva.
De cómo la opinión pública ha recibido el cartel no es menester que lo digamos; bastan elocuentes son los elogios que se hacen de la empresa. Daremos un solo dato: aun no se han publicado los programas y ya los aficionados se apresuran á tomar las localidades de preferencia. Hay pedidas bastantes baratas.
Ya empiezan también á menudear las apuestas sobre el número probable de personas que entrarán en la plaza el día 9.
Y cosa rara aquí, los optimistas están en inmensa mayoría. Porque discurren que cuando el cartel es bueno, la empresa tiene más seguridad en el éxito.
Los precios establecidos para el tendido de sol y de sombra, son, respectivamente, 250 y 350 pesetas.
Tampoco éstos ha habido nada que los concepte excesivos, sino muy en consonancia con la importancia del espectáculo.
La prensa vititoriana se ocupa todos los días de nuestra corrida de feria. De *La Libertad*, importante diario de la noble capital de Alava copiamos hoy el siguiente entusiasta artículo, para que se sepa aquí con el cariño que aquel periódico, obligándonos á las mismas atenciones, nos trata.
El bien escrito trabajo del distinguido colega, dice así:
 «¡A HARO!
Ya conocemos el cartel, ultimado definitivamente, de la corrida que ha de celebrarse en la ciudad riojana el domingo 9 de septiembre.
Se lidiarán seis toros navarros, de cinco años, de la acreditada ganadería de don Jorge Díaz, hoy de Pobes y Santos, por las cuadrillas de Enrique Vargas (Minuto) y José García (Algabeño).
La empresa, como se ve, ha puesto el paño en el púlpito y echado toda la carne en el asador, pues el cartelito es el mejor que se ha ofrecido en aquella plaza, tanto por los toros, en cuyo elenco están unánimes los periódicos de Logroño y las cartas particulares, como por los diestros, pues si Algabeño es de sobra conocido por nosotros, Minuto gusta siempre por su torero artístico, por sus jugeteos, su picardía y por su habilidad para entenderse con toros á los que no les llega al morrillo ni puesto en zancos, y con los que hace primores, gracias á su larga práctica y á lo bien que maneja el capote y la muleta, con los que los domina á su antojo.
Un buen cartel, en suma, que ha de gustar grandemente á todos, y para contra del cual anteayer estuvo en Miranda el secretario de la empresa don Fidel Aceña arreglando lo del tren de regreso, después de lo del tren de Logroño, á los cuales se les dará todo género de facilidades, pues van á enviar los empresarios á Vitoria progra-

Reuniones

En el Circulo Minero está celebrándose una reunión de importancia. Ha visto concurrir a los propietarios, representantes de Bancos, ferrocarriles, industriales y comercio en gran número.

En Madrid

El ministro de Marina, árbitro durante algunos días en el asunto, al recibir hoy a los periodistas en su despacho, le ha dicho que estaba muy satisfecho de las defensas de que se le hizo objeto en Bilbao, y aunque no tuvo el tiempo de llegar a la solución definitiva del conflicto, hizo cuanto pudo por conseguirlo.

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Lo de Urquijo

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Lo de Urquijo

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Lo de Urquijo

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Lo de Urquijo

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Lo de Urquijo

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Lo de Urquijo

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Lo de Urquijo

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Lo de Urquijo

En el Club se ha verificado el banquete que el señor Canalejas daba al periodista señor Paz, asistiendo varios compañeros de éste.

De San Sebastián

28-8t.

Una desgracia

Telegrafían de Albacete dando cuenta de una desgracia ocurrida en el pueblo de Villalgordodel Júcar.

Una desgracia

Según los despachos, a consecuencia del desprendimiento de la cornisa de un balcón de un palacio antiguo han resultado muertos dos obreros y heridos otros cuatro, los cuales se hallaban trabajando debajo del balcón al ocurrir el desprendimiento.

La revolución de Cuba

Un cablegrama de la Habana dice que corre el rumor de existir un gran desencuentro entre el presidente señor Estrada Palma y el vicepresidente señor Capote.

La revolución de Cuba

Trátese de llegar a un acuerdo con el jefe del partido liberal, para restablecer la paz.

La revolución de Cuba

Como medio mejor para ello se trata de que el señor Palma sea sustituido por la Presidencia por el señor Capote y acto seguido se distribuya los empleos a los liberales.

La revolución de Cuba

El ministro del Interior ha dado las oportunas órdenes a fin de que los sediciosos de Pinar del Río, Habana Matanzas y Santa Clara, que habían sido detenidos, regresen a sus respectivos hogares, siempre que hagan promesa formal de no volver a tomar las armas contra el Gobierno de la República.

La revolución de Cuba

El presidente Palma ha hecho declaraciones acerca del origen del actual conflicto, y dice que ha sido provocado por los descontentos, de una manera injustificada, pues el Gobierno procura atender todas cuantas reclamaciones se formulan, inspiradas en la ley.

Ultima hora

Madrid, 28-12 n.

Rosales

Ha regresado a Madrid D. Martín Rosales, encargándose acto continuo de la Dirección general de Comunicaciones.

Albañil muerto

De una obra en construcción de la calle de Postas se ha caído un albañil, quedando muerto.

De Marina

Se da como muy probable que el vicelmirante señor Navarro cesará en el cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y que pasará a sustituirle el recién ascendido Sr. Albacete.

Por la huelga

Dicen de Bilbao que en el barrio de Gallarta han celebrado los obreros un mitin, al que asistieron unos 4.000, acordando proseguir la huelga.

Ministros ambulantes

De San Sebastián comunican que ha salido para Madrid el señor García Prieto, y que el jueves lo harán también los señores don Amalio Jimeno y Navarro-Revuelta.

De San Sebastián

Ha llegado a la capital de Guipúzcoa el conde de Romanones, en automóvil, hoy, a las dos y media de la tarde.

Las reinas

Doña Cristina y doña Victoria han asistido hoy al concierto celebrado en el Gran Casino de San Sebastián.

A la firma

El ministro de Gracia y Justicia señor conde de Romanones ha celebrado una extensa conferencia con el general López Domínguez.

Lo de Urquijo

En San Sebastián se ha reunido la Comisión de periodistas encargada de pedir explicaciones al señor Urquijo, el cual les ha dirigido una carta diciendo que habló en nombre de la Diputación de Vizcaya y de las fuerzas vivas y se refirió a cuantos periódicos han seguido la conducta de El Imparcial y El Liberal.

Conferencias

El embajador de Francia ha celebrado en San Sebastián una extensa conferencia con los ministros de Hacienda y Estado señores Navarro-Revuelta y Gullón respecto al tratado de comercio entre ambos países.

Crucero de viaje

El crucero de guerra chileno «General Baquero» marchará el viernes a Bilbao.

Bombita mejorada

El simpático y valiente diestro de Tomares Ricardo Torres continúa muy mejorado de su última cogida, habiendo hoy abandonado el lecho.

Los reyes a Bilbao

En caso de arreglarse el conflicto obrero de Bilbao, los monarcas españoles proyectaban marchar allí el día 30 de los corrientes.

Muchacha abrasada

Telegrafían del Ferrol que una pobre joven a quien las llamas le prendieron los vestidos, salió corriendo a la calle, con lo cual se le avivó el fuego y murió carbonizada.

Los catalanistas

Comunican de Barcelona que los elementos catalanistas proyectan celebrar el día 11 de septiembre una manifestación para conmemorar la fecha de la pérdida de las libertades catalanas.

Manifestación de duelo

En Couta se ha verificado con gran solemnidad el entierro del cadáver del que fué digno director de aquel establecimiento penal, y que acaba de ser aso-

sinado, como ya indicamos anteriormente.

El sepelio ha sido una grandiosa manifestación del sentimiento que su trágica muerte ha producido.

Del vino al agua

El patrón del balandro «Reboredo», que llevaba en su cuerpo más cantidad de alcohol que la conveniente, ha tenido la desgracia de caerse en Vigo al mar, pereciendo ahogado.

Las regatas

La Junta directiva del Sporting-Club, de Bilbao, ha acordado que se celebren las regatas el próximo jueves.

General fallecido

En Cádiz ha fallecido el contra-almirante de la Armada señor Lazaga.

Montes ardiendo

Telegrafían de Lugo diciendo que los montes de Mondañedo, hace días que están ardiendo en una gran extensión de terreno, habiendo sido imposible el sofocar el fuego.

Paro general

Participan de Ceruñá que los huelguistas acordaron el paro general de todos los obreros relacionados con la pesca, como protesta contra la prisión de que fué objeto un compañero por ejercer coacciones.

Algunos obreros han protestado contra el paro general, produciéndose con tal motivo un gran escándalo, teniendo necesidad de intervenir el delegado de la autoridad, quien disolvió la reunión.

Casi el diluvio

En Mazallán (Méjico) se ha inundado la ciudad, dejando los edificios amenazando ruina y a centenares de familias sin albergue.

En Roma

En el Vaticano se esperan los informes del Nuncio de Su Santidad en España.

El secretario del Papa, monseñor Merry del Val, proyecta abreviar su viaje, y el Padre Santo reunirá a sus miembros en congregación para tratar de asuntos eclesiásticos exteriores.

La revolución rusa

Comunican de San Petersburgo que 21 hombres del acorazado «Pantelimon» han desembarcado en la isla de Boroznan y ejecutaron a un teniente, clavando luego la bandera roja.

Se han enviado refuerzos a Sebastopol. Circula el rumor de que el general Trepoff será nombrado gobernador de Varsovia.

En Moscú ha sido descubierta una conspiración militar.

En Tambod ha sido descarrilado un tren y asesinados los militares que viajaban en él.

ALCERRAR

Madrid, 29-3 m.

Desórdenes en Santander

Los últimos despachos recibidos de Santander dan cuenta de haber entrado en la población los huelguistas, ejerciendo algunas coacciones, con cuyo motivo hubo cargas de la fuerza pública, resultando algunos heridos y contusos.

En las minas de Heras también ha habido una colisión entre huelguistas y guardias civiles, resultando uno de éstos herido de arma de fuego.

Los huelguistas han tenido un muerto y algunos heridos.

HERRERO Y RIVA

BANQUEROS.—Logroño

COTIZACIÓN DE LA BOLSA DEL DÍA 28

Perpetuo interior 4 por 100 . . . 81'60
Amortizable 5 por 100 . . . 1000'10
Banco de España . . . 432'50
Compañía Arrendataria Tabacos . . . 396'00
Acciones «Sociedad Azucarera», (preferentes) . . . 71'00
Id. Id. Ordinarias . . . 00'00
Obligaciones id. id. 5 por 100 . . . 00'00
Paris cheque . . . 11'20
Londres . . . 28'00

Giros y cartas de crédito sobre las principales plazas de España, Europa y América, cuentas corrientes, descuentos, depósitos, compra y venta de valores españoles y extranjeros, cambios de moneda y toda clase de operaciones bancarias.

Máquina de coser

de pie y mano. Se vende una en muy buen uso y precio arreglado. Librería de La Rioja informarán.

JULIO PEREZ ALLONA

Médico-Cirujano

Muro del Carmen, 2, entlo., Logroño

Curación radical obtenida en casi todos los casos siguientes, tratados durante diez años de práctica profesional:

Diversi ad de afonías, afecciones pulmonares, abscesos, supresión de reglas, flujo blanco, inflamaciones de la matriz, hipertrofia de las amígdalas, clorosis, anemia, hemorragias internas, pérdida del olfato y del gusto, hipertrofia nasal y de los cornetes, fetidez de aliento, pólipos nasales y en general, cólicos del riñón é higado, coriza crónica, debilidad general, dolores intensos, dilatación del estómago, estrecheces de las vías lagrimales (ojas) y en general, reumatismo (humores), gota, parálisis, jaquecas, flatulencia, tumores, llagas, etc., por procedimientos de catarsis, faradización, frankinización, electrolisis y otros medios de electropatía moderna.

Consultorio y operaciones en general

Durante sólo el mes de septiembre próximo: En Villanueva de Cameros los días pares. En el Rasillo los días nones

Buena ocasión

Liquidación verdad de toda clase de calzado y traspaso en buenas condiciones en la zapatería de Sebastiania López, Portales, 96.

CENZANO Y LODOSA

Cerrajeros mecánicos

En esta casa se hace toda clase de trabajos de torno en hierro y otros metales Muro de la Penitencia, 9, Logroño

Fábrica de Cal Hidráulica

de Romero y Ochoa, Torrecilla

PEDIDOS EN LA FÁBRICA

JABONES DE ARNEDO

Son los más puros, los más económicos, de venta en todos los comercios de Ultramarinos; fijarse bien en la marca; para pedidos dirigirse al fabricante Santiago Ruiz de la Torre.

Curado de sus neuralgias

El tratamiento de las Píldoras Pink

Sr. D. Annibal Rodríguez da Silva

(Pot. Magalhães, Porto)

Don Annibal Rodríguez da Silva, calle de Malmerandas, 217, Porto, escribe: «Con la mayor satisfacción declaro a ustedes que con el uso de las Píldoras Pink me encuentro completamente curado de los dolores neuralgícos que sufrí desde mucho tiempo.»

Existen muchos hombres y sobre todo muchas mujeres que son generalmente débiles que no se sostienen en su existencia más que por el sistema nervioso. Se dice: «Es un hombre ó una mujer todo nervios.» He ahí lo que tal vez se dice de vosotros. Pero a fuerza de vivir por los nervios, en vez de hacerlo por el sistema muscular, el pobre sistema nervioso se aburre, se excita y se estropea. Entonces no queda nada para sostenerlos, ni nervios, ni músculos, pero en cambio se está atascado de debilidad nerviosa, de jaquecas, de neuralgias y se acaba en neurastenia. Las Píldoras Pink calman, fortalecen y tonifican los nervios. Dan sangre, y la enriquecen. Y la sangre es el alimento del sistema nervioso. Siendo rica vuestra sangre, podéis pedir mucho a vuestros nervios como podéis pedir mucho a trabajo al que está bien alimentado. Enriqueciendo y purificando la sangre, las Píldoras Pink curan también la anemia, la clorosis, la debilidad general, los dolores de estómago, el reuma. Se hallan de venta en todas las buenas farmacias al precio de pesetas cuatro la caja é veintuna las seis cajas.

Agencia de vapores correos

Vapores rápidos

Seis salidas mensuales del puerto de Burdeos

dos del de Pasajes al de Montevideo y Buenos Aires y todos los puertos de América á precios sumamente baratos.

Para más informes, dirigirse á D. Antonio Iriarte, de Tolosa (Guipúzcoa) único representante de Irazu y C.^a de Buenos Aires.

Representando en esta provincia, don Juan Francisco Pando.

Inyección Lanzagorta

Curan en pocos días y sin necesidad de medicamentos al interior las purgaciones, flujo blanco, etc. Frasco 2 pesetas, Mercado, 62, farmacia.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

Domiciliada en Madrid, calle Olózaga, núm. 2

GARANTÍAS

Capital social desembolsado, ptas. 12.000.000

Primas y reservas, ptas. 52.599.997

Total . . . 64.599.997

42 años de existencia

Seguros contra incendios y vida

Subdirector, don Ambrosio Lardies, con residencia en Haro.

Agentes: D. Antonio Allué Lardies y D. Pablo Hidaigo, también con residencia en Haro.—D. Joaquin de Victoriano y don Luis Vidal, en Logroño, muro de la Penitencia, número 2.—D. Pedro Rincón y D. Pedro Gómez, en Calalorra.—D. Emilio Gil, en Santo Domingo.—Don Alejandro Peña, en Nájera y D. Pablo Moreno, en Cervera del Río Alhama.

La Camera Riojana

Delicias, núm. 5

Inmensa variedad en camas y muebles

os ejos, silleries tapizadas, rejilla comedor y paja. Preciosos veladores sala, de 14, 16, 20 y 25 pesetas y otra infinidad de artículos á precios sin competencia.

Sirvienta Se ofrece una, viuda, de más de 40 años. Informarán poseída del Navarro, Mayor, 62.

Noðrizas

Celedonia López, casada, de 26 años, y leche de cuatro meses, desea criar en su casa de San Asensio.

Para casa de los padres, casada, su marido en América, 22 años de edad, leche de 6 meses. Informes Delicias, 5, 2.º

Para casa de los padres, hoy una, soltera y leche de 20 días. Informes, Portales, número 82, tercero.

Soltera, de 20 años, leche de mes y medio, desea criar en casa de los padres de la criatura. Dirigirse á Rafaela Hermonilla, en San Asensio.

Para criar en su casa, en Leza (Alava), se ofrece una, casada, de 28 años y leche de tres meses. Dirigirse á Gregoria Molina, en dicho Leza.

Se admite una señora ó caballero, con asistencia ó sin ella. Informarán calle Mayor, 35, 2.º, derecha.

Se arrienda una tienda en la calle del Mercado. Informarán en la Relojería de Angel Barruso.

Heredades en venta de tierra blanca en jurisdicción de esta ciudad. Para informes, Bernardino Obanos, calle del Marqués de San Nicolás, núm. 161.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Norias patentizadas ZORITA, nuevo sistema, etc. Prensa para paja y heno. Aventadoras. Clasificadoras de granos. Segadoras. Trilladoras. Arados. Sembradoras. Aparatos en general para la agricultura.

BAAMONDE E IZARRA.—HARO

Venta en Villaseca (Rioja), de 50 choperas, en el camino de las huertas, para el día 31 de agosto de 1906, á las diez de su mañana, presidido el remate por este Ayuntamiento. Las condiciones se verán en el coto del remate.

PÓLVORAS

cartuchos y todo lo que necesita el cazador, lo encontraréis en la expendeduría oficial núm. 1, de PIO AMELIVIA Logroño. Escopetas marca el cazador venta exclusiva.

Chargeurs Réunis

Saldrá del puerto de Pasajes directamente con destino á Montevideo y Buenos Aires (salvo impedimento imprevisto) el 15 de septiembre el vapor

Amiral Courbet

efectuando la travesía en 28 días, sin escalas en el Brasil.

Para carga, pasajeros y toda clase de informes, dirigirse á don E. Incampe, Agente de la compañía, en Pasajes.

Bicicleta

Se vende barata, en muy buen uso. Para tratar, en Calalorra, café La Unión.

Haro Enrique Ugaide

Abonos minerales garantizados

Traspaso Se hace de el almacén de vinos El Paraíso, situado en la calle del Cristo, 4, bajos. Para informes en el mismo almacén.

Arriendo Se hace del tercer piso izquierda de la casa núm. 57 de la calle del Mercado. En la portería de la misma, ó en el muro de la Mata, 11, entresuelo, informarán.

Zafra para aceite

Tinajas, toneles y otros envases á precios ventajosos

Vinos y licores preferidos por los inteligentes

Cafés tostados y chocolates finos de Paris, Astorga y Madrid

DE VENTA Ultramarinos José Emilio Bello LOGROÑO

JABON CHIMBO

MARCA REGISTRADA

El mejor, más higiénico y más económico para el lavado de toda clase de ropas. Se vende exclusivamente en trozos de medio kilo. Pídase en todas partes, exigiendo la marca estampada en el trozo.

Fabricación especial de la Sociedad «Antigua Jabonera Tapia y Sobrino». BILBAO

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios amortizables á largo plazo de 5 á 50 años con garantía de fincas rústicas y urbanas

Interés 4'25 por 100 anual

El capital prestado no es exigible y el Banco no puede pedir su devolución mientras el prestatario cumpla las obligaciones contraídas en la escritura del préstamo

El prestatario va reembolsando paulatinamente el capital recibido con sólo el pago puntual de la anualidad fijada, durante el número de años convenidos.

El prestatario tiene siempre la facultad de reembolsar anticipadamente su débito, pues el Banco acepta en cualquier época el reembolso total ó parcial del préstamo, bonificando al prestatario la parte que lleve amortizada.

Para más detalles é informes dirigirse al Agente del Banco en esta provincia

Don Atilano Muro Rivas, Procurador.—LOGROÑO

HARINA LACTEADA NESTLE

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

Precio único . Ptas 1.75 el bote.

Balneario de Salinillas de Buradón

Aguas sulfurosas, sódicas, bicarbonatadas, cálcicas, salino-alkalinas, nitrogenadas

Indicaciones: Curan las herpes, gota, reumatismo, diacrasias, escrofulismo, neurosis, algunas neoplasias y catarras diatélicos, debilidad é inapetencia por padecimientos del estómago, intestino é higado; en las enfermedades de la laringe, bronquios, matriz y vagina, en el primer período de la tuberculosis, en las crisis periódicas, arenillas, y en general en todas las afecciones de higado, estómago, matriz, en los procesos cancerosos, escorbútics, hemorragias activas; en las predisposiciones á estas mismas; en la tisis acompañada de expectoración purulenta, de hectiquez, diarrea y sudores; en el estado febril, y lesiones respiratorias sostenidas por

OFICINAS Y DESPAHO PRINCIPAL
Uribarte, letra A.
Dirección telegráfica y telefónica
Barandiarán. — BILBAO

BARANDIARAN Y COMPANIA

Grandes almacenes de drogas, productos químicos, farmacéuticos, especialidades, accesorios, aguas minerales, productos puros en envases de origen de las marcas más acreditadas, Merck, Poulenc, Adrian, & C.

SUCURSALES EN BILBAO.

Artecalles, 35

Estación (Esquina a Bailén)
Gran vía, número 18

HAMBURG AMERICA
LINIB
Vapores correos
á Cuba y México

El Babaria saldrá de Bilbao el 3 de septiembre
El Asunción saldrá de Bilbao el 15 de septiembre

COMPANIA HAMBURGUESA
SUDAMERICANA
VAPORES CORREOS
á Montevideo y Buenos Aires

El Asunción saldrá de Bilbao el 15 de septiembre

MALA REAL INGLESA
VIAJES ECONOMICOS
LINEA A CUBA
SEVERN
LÍNEA á Sud América
POTARO

8.000 toneladas, 2 hélices, 17 millas de marcha.
Saldrá de Bilbao el 22 de agosto, admitiendo carga y pasajeros

Los magníficos trasatlánticos de moderna construcción y dotados de todos los adelantos que sirven esta línea...

Don Teodoro Calvo, muro de la Penitencia, 2, 2.º

NOTA. A fin de evitar perjuicios, se comunica á los pasajeros que desean embarcar en este magnífico buque...

Nuevas Máquinas Tricotasas

para componer y fabricar medias y calcetines sin costura y todos los demás artículos de punto...



REGALO

La virtud de un convenio especial que hemos establecido con la importante casa Arte Moderno...

Para disfrutar de tan importante beneficio verdad, pueste que se obtiene por 16 ptas. lo que en otra forma costaría 30 por lo menos...

La ampliación ofrecida por la casa Arte Moderno, es fotográfica, al platino y no al carbón...

Perfumería fina EN LA LIBRERIA DE LA RIOJA

Baños Viejos ó Primitivos de Fitero (Navarra)

Aguas hipotermiales y con poderosa actividad radiante, de la que no hay la menor pérdida al hacer las aplicaciones hidroterápicas...

Indicaciones: Artritis, reumatismo crónico en sus variadas manifestaciones...

Venta de maderas del país
Cabríos hasta 30 pies, á 8 céntimos pie y en adelante...

SERVICIO DE VAPORES

Para todos los puertos de América
Para Montevideo y Buenos Aires, los días 12 y 28 de cada mes.

Simiente de alfalfa sin cuscuta y de remolacha vende Rafael León.—Logroño.

Papel para envolver á 350 pesetas setas la media ídem, en la Administración de este periódico.

IMPRESA DE LA RIOJA

Dotado este establecimiento de todos los elementos con que cuenta hoy el arte tipográfico...

A LOS LABRADORES

Superfosfatos de cal.—Cloruro de potasa.—Sulfato de amoniaco.—Nitrato de sosa.—Sulfato de potasa
Abono marca especial LA SEGADORA

Balneario de Riva los Baños

Torrealla de Cameros (Logroño), 20 de junio á 20 de septiembre
Aguas termo-salinas, Bicarbonatadas, Calizo-magnesiadas y Alcalino-azoadas

Balneario de Grávalos (Logroño)

AGUAS SULFIDRICAS NITROGENADAS.—TEMPERATURA 16 GRA OS
Temporada oficial: 15 de Junio á 15 de Septiembre

SOLUCIÓN CASES

DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL
PREMIADAS EN VARIAS EXPOSICIONES

CATARROS

DENGUE, TRANCAZO, INFLUENZA
Y AFECCIONES DE LOS
BRONQUIOS, PULMONES Y LARINGE

Asientos y respaldos de sillas, perforados, estampados y relieve, de madera comprimida
Fábrica: Pasajes
JUAN SANSINEA
Oquendo, 12
San Sebastián

FOLLETON DE LA RIOJA (13)

INVENCIBLE AMOR

Si usted le llama á ese una bagatela, miss Darrell, está usted cerca de trastornar la sociedad inglesa.
—Pero qué grandes cosas practica usted?—repetió la joven entornando sus negros ojos.

—Usted quiere imaginarse una aristocracia de talento, pero esto no pasa de ser una fantasía. ¿Cómo es posible que un hombre que escribe ó pinta pueda compararse nunca al que conoce con exactitud toda la genealogía de un buen caballo?
—Verdaderamente!—contestó Paulina con enfática ironía.

El aspecto del comedor, con su costosa vajilla de plata, sus mesas reglamentadas, y el suave perfume de los vinos y las flores, devolvieron al capitán su buen humor.
—Si tengo algún enojo,—se dijo,—lo ahogaré en vino.
Estuvo contemplando á Paulina durante la comida.

ba fascinado por ella. Pero Paulina afectaba demasiada orgullosa indiferencia, demasiado altanero desduido, no obstante fijarse en aquellas muestras de admiración.
—No tengo fortuna,—dijo,—mi padre me dejó un exiguo patrimonio, y yo he perdido la mayor parte.

á sir Osvaldo que estaba arruinado, que sus acreedores lo asediaban sin tregua y que su visita á Varrell Court era para él la tabla de salvación.
CAPÍTULO X
PAULINA CONTINUA INCORREGIBLE
Sir Osvaldo prolongaba sus sobremesas. No todos los días se encuentra un comensal tan discreto como lo era el capitán Langton.

miss Darrell no produjo en el capitán un raptó de entusiasmo.
—Es,—se dijo,—una magaflosa y hermosa mujer, pero tan orgullosa que su vellez insufrible. Jamás, en toda mi vida me he empequeñecido tanto como ahora cuando la miro ó la hablo, y esto ciertamente, no da placer á ningún hombre.
Pero Darrell Court era una posesión también magaflosa, sus rentas excedían á cuanto él podía haber soñado, y todo podía ser suyo...